

# 青浦区赵屯小学:劳动赋能成长 协同共育未来

近日,“劳动赋能成长 协同共育未来”——青浦区中小学推进“上善大思政课”建设观摩研讨活动在青浦区赵屯小学圆满举行,相关领导、众多嘉宾齐聚一堂,共探劳动教育新路径。



活动伊始,与会人员沉浸式体验赵屯小学“小主人”集市。果蔬售卖区、草莓美食制作区、手工劳作区等区域的活动精彩纷呈,学生们在家长、老师的协助下化身小摊主,热情推销亲手种植的瓜果蔬菜、特产草莓,以及精心制作的手工艺品,生动展现了赵屯小学基于劳动教育多元价值理念的创新实践成果。随后,众人观摩了在“小主人”劳动基地开展的《“莓”好时光——我是采摘小能手》体验式劳动实践课、“我为家乡草莓代言——‘小主人’创意直播间”少先队微活动,以及赵屯小学第四届亲子草莓节开幕式,感受劳动教育与特色活动的深度融合。

## 名师领航 聚力成长

### 嘉定区学前教育“雁群发展”项目第四期名师班结业展示活动举行

4月25日,嘉定区学前教育“雁群发展”项目第四期名师班结业展示活动在嘉定区天恩幼儿园落幕。此次活动以“名师领航,聚力成长”为主题,嘉定区教育局学前教育科科长李珊珊、上海市特级教师何洁、嘉定区教育学院幼教部主任陆静等专家,以及第四期名师班全体成员、第五期项目导师、全区公办园业务副园长和教师代表等170余人齐聚一堂,共同见证三年研修硕果,共探学前教育发展新路径。



活动现场,天恩幼儿园黄超带来大班科学活动《吹小球》,以“一米黄线”安全知识为切入点,让幼儿在趣味吹球游戏中积累科学经验;安亭幼儿园汪燕执教的大班儿童哲学活动《哭到底有没有用?》,突破传统情感教育框架,彰显“以思促行”的创新活动设计。此外,实验幼儿园顾漪涟分享《捕捉

寻常时刻 追随幼儿经验》案例,新城实验幼儿园沈艳皎通过数学活“接水管”,展示将幼儿游戏“真问题”转化为高低结构经验链接学习内容的实践,生动践行“以儿童为中心”的教育理念。上海市特级教师何洁对教师们关注幼儿经验连续性的实践能力给予高度认可,并围绕“五个关系”,深入剖析构建幼儿连续性经验的方法。嘉定区教育局学前教育科科长李珊珊充分肯定名师班学员研修成效,强调团队已实现从“个体成长”到“群体引领”的跨越。此次活动不仅是三年研修的精彩总结,更是嘉定学前教育深化改革的全新起点。未来,嘉定区将持续推进“强师工程”,以研究驱动教研、以教研赋能课堂,完善教师发展体系,全力构建高质量学前教育生态。

## 童心觅初心 传承续薪火

### 青浦区淀山湖幼儿园举行红色寻访之旅

近日,青浦区淀山湖幼儿园中班的萌娃们,在园所“绿润校园 自然生长”这一充满生机与活力的办园理念引领下,举行了一场很有意义的爱国主义教育实践活动——追寻陈云爷爷的革命足迹。

#### 对话历史:聆听信仰的力量

当校车稳稳地停在陈云故里的门前,那独具江南韵味的白墙黛瓦民居,瞬间将孩子们带入了一段尘封的历史时光。踏入陈云纪念馆,庄重肃穆的氛围扑面而来,孩子们的神情也随之变得格外专注。讲解员贴心地蹲下身,用孩子们易懂的语言娓娓道来:“小朋友们,陈云爷爷在和你们差不多大的时候,可喜欢蹲在码头看货船啦,后来呀,他就坐着大船,去寻找真理咯……”展柜中,那件补丁层层叠叠的旧棉衣,以及泛黄却承载着智慧的工作笔记,让孩子们真切地领悟到了“艰苦朴素”一词的深刻内涵。

#### 童趣打卡:珍藏成长的印记

“老师,快瞧!我找到唯实亭的印章啦!”孩子们手持精心制作的打卡手册,瞬间化身为一个一个勇敢的小小探险家。在廊碑前,在故居门楣旁,他

们三五成群,认真浏览。每到打卡点,孩子们便兴奋地完成任务,还不忘拍照留念。这些打卡瞬间,不仅为活动增添了许多趣味,更成为了他们成长道路上珍贵的回忆。

#### 童心共鸣:传递红色的火种

活动结束后,孩子们迫不及待地分享着自己的所见所闻。教师们适时展开画纸,引导孩子们用稚嫩的笔触记录下内心的感悟。有的孩子画出了纪念馆门前威风凛凛的石狮子,有的则用七彩蜡笔描绘出自己心中英雄的模样。这些充满童趣的作品,正是爱国主义的火种,在孩子们纯真的心灵间传递、闪耀。

这场别开生面的“行走的课堂”,让淀山湖幼儿园“绿润校园 自然生长”的教育理念在真实情境中深深扎根在孩子们的心中。

## 嘉定区新翔幼儿园:筑牢思想防线 永葆廉洁本色

为扎实推进幼儿园党风廉政建设,全面提升党员教师的纪律意识与作风素养,近日,嘉定区新翔幼儿园组织全体党员开展了以“筑牢思想防线 永葆廉洁本色”为主题的党日活动。

#### 理论学习夯基础,知行合一践初心

活动伊始,幼儿园党支部书记沈雯霏带头领学《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党巡视工作条例》等党内法规。沈雯霏围绕“六大纪律”核心要点、巡视工作政治定位等内容进行了解读,着重强调纪律如同带电的高压线,作风恰似淬火的精钢刀,要求党员教师将条例学习与岗位职责紧密结合,真正做到“心中有戒、行有所止”。在交流环节,党员们立足自身实际分享了感悟,并作出了承诺。

#### 观看警示教育片,绷紧纪律作风弦

全体党员集中观看了警示教育片《反腐为了人民》第一集《惩治蝇贪蚁腐》。一个个典型案例发出强烈的警示,教育并引导党员教师受

警醒、明底线、知敬畏,切实增强政治定力、纪律定力、道德定力和抵御定力。

#### 参观廉洁教育馆,涵养清正廉洁心

党员们前往“清风正气”嘉定区党的作风建设主题教育馆参观学习。在馆内,党员们依次参观“永恒主题”“警钟长鸣”“激浊扬清”三个展区,从党的作风建设历史,到反腐倡廉典型案例,从廉洁文化传承,到现代监督机制创新,全方位深化了对党的作风建设重要性的认识,进一步增强了廉洁自律意识。参观结束后,党员们以撰写日志的形式交流学习体会。

此次主题党日既是对党纪党规的“再充电”,也是对廉洁防线的“再加固”。活动激发了党员教师的责任意识,促使大家将“学条例”的成效落实到规范言行上,把“观警示”的触动转化为防微杜渐的行动,将“悟初心”的感悟融入到作风建设中,始终以“赶考”的清醒和坚定,在本职岗位上守纪律、强担当、办实事。



# 上海新闻出版职业技能学校

SHANGHAI PRESS AND PUBLICATION VOCATIONAL-TECHNICAL SCHOOL

建德 / 自强 / 学技 / 立身



### 招生计划表

招生类型	专业	学制	学费
中本贯通	计算机科学与技术	七年(3+4)	4000元(1-3)每学期 高校阶段的收费标准以学生实际进入 高校阶段的收费标准为准(4-7)每学期
中高职贯通	印刷媒体技术(奖励专业/免学费) 出版商务(奖励专业/免学费) 数字出版 印刷数字图文技术 包装策划与设计	五年(3+2)	4000元(1-3)每学期 高校阶段的收费标准以学生实际进入 高校阶段的收费标准为准(4-5)每学期
随迁子女 中高职贯通	印刷媒体技术(奖励专业/免学费) 出版商务(奖励专业/免学费) 数字出版 印刷数字图文技术 包装策划与设计	五年(3+2)	4000元(1-3)每学期 高校阶段的收费标准以学生实际进入 高校阶段的收费标准为准(4-5)每学期
提前招生	印刷媒体技术(奖励专业/免学费) 出版商务(奖励专业/免学费) 计算机平面设计 数字媒体技术应用 艺术设计与制作 包装设计与制作 大数据技术应用 人工智能技术与应用	三年	4000元/每学期
统一招生	印刷媒体技术(奖励专业/免学费) 出版商务(奖励专业/免学费) 计算机平面设计 数字媒体技术应用 艺术设计与制作 包装设计与制作 大数据技术应用 人工智能技术与应用	三年	4000元/每学期
随迁子女招生	印刷媒体技术(奖励专业/免学费) 出版商务(奖励专业/免学费) 计算机平面设计 数字媒体技术应用 艺术设计与制作 包装设计与制作 大数据技术应用 人工智能技术与应用	三年	4000元/每学期

### 联系方式

宝山校区:宝山区呼兰路921号  
青浦校区:青浦区向阳河路889号  
咨询电话:(021)56750200, 56763368, 56990200转118或116  
联系电话:18017160113, 18017160513  
学校网址:www.jpzx.net  
宝山校区主要交通:轨道交通1号线(呼兰路站1号口)、95、728、552等公交车均可到达  
青浦校区主要交通:轨道交通17号线(汇金路3号口)换乘青浦7路、青浦10路均可到达

